



Съфинансирано от  
Европейския съюз

**ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.**

**ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС**

**ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“**

**Топъл обяд в община Николаево**

**Договор № № BG05SFPR003-1.001-0111-C06**

### **Кратко описание на Операцията:**

Процедура "Топъл обяд" е продължение на успешното изпълнение на операцията в програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г. за справяне с материалните лишения чрез предоставяне на храни и основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица. Това са: - лица без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи; - лица, обект на социално подпомагане, които са в невъзможност да задоволят жизнените си потребности; - лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация. В рамките на 36 месеца, 750 работни дни от 01.10.2022 г. до 30.09.2025 г. 350 потребители от община Николаево ще получават безплатна храна, приготвена и доставена от фирма за кетъринг, с която Община Николаево сключи договор след проведена процедура по ЗОП. Готовата храна ще бъде доставяна до пунктове за раздаване на храна, вписани в Регистъра на обектите за обществено хранене и търговия на дребно с храни: - Обект за раздаване на храна с адрес с.Едрево с регистрационен № 242500412; - Обект за раздаване на храна с адрес с.Нова Махала с регистрационен №242500411; - Обект за раздаване на храна с адрес с. Елхово с регистрационен №242500410; - Обект за раздаване на храна с адрес гр. Николаево с регистрационен №242500409. За трудноподвижните и неподвижни лица храната ще бъде доставяна по домовете. Предоставеният топъл обяд ще се приготвя под контрол от страна на Община Николаево и съгласно изискванията за безопасност на храните, националните стандарти и норми на хранене и изискванията за принос към балансиран режим на хранене. Предвиждат се съпътстващи мерки, изразяващи се в оказване на подкрепа и съдействие на представителите на целевата група при възникване на конкретни нужди и проблеми, подпомагане на достъп до здравни и образователни услуги; провеждане на индивидуално или групово консултиране.

### **Кратко описание на проекта:**

Продължителност: 30.09.2025 г.

Период на изпълнение: 36 месеца

Размер на БФП: 1 013 076.96

Капацитет: 350 лица

### **Основни цели на проекта:**

Основната цел на проекта е намаляване на броя на живеещите в бедност лица на територията на община Николаево и преодоляване на социалното изключване. Конкретните цели на проекта са: - осигуряване на подкрепа за преодоляване на основните идентифицирани лишения от храна и основни материали; - осигуряване на нормални условия за живот на хора, които живеят в крайна бедност, материални лишения и социална изолация; - предоставяне на топъл обяд на лица и семейства на месечно подпомагане по реда и условията на чл.9 от ППЗСП, лица с доказана липса на доходи и близки, които да се грижат за тях и самотно живеещи лица и семейства, получаващи минимални пенсии. - предоставяне на разнообразно седмично меню, което дава принос към балансираното хранене на целевата група при спазване на изискванията за безопасност на храните и националните стандарти и норми на хранене; - предоставяне на съпътстващи мерки под формата на индивидуални или групови консултации на потребителите съобразно заявените нужди.

### **Допустими целеви групи:**

1. лица и семейства без доходи или с ниски доходи (под линията на бедност за област Стара Загора съгласно данните от Eurostat); възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и не получават подкрепа от близките си;
2. лица, обект на социално подпомагане, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа;
3. Лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация.

### **Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:**

Очакван резултат от изпълнение на проекта е осигуряване на топъл обяд на най-нуждаещите се лица на територията на община Николаево и преодоляване на материалното им лишение. В рамките на проекта на 350 лица ще се осигури топъл обяд, който ще се предоставя в работните дни през периода на изпълнение на проекта от 01.10.2022г. до 30.09.2025г. Паралелно с предоставянето на топъл обяд ще бъдат реализирани и съпътстващи мерки, изразяващи се в индивидуално и групово консултиране и съдействие с оглед подобряване социалното приобщаване на потребителите.

